








Bauvorhaben: 

Aktenzeichen:

Auftraggeber:

Anlage:

Ermittlung der anfallenden Wassermenge nach Davidenkoff

Berechnungsgrundlage 

zufließende Wassermenge nach Davidenkoff

t = H bei T > H

t = T bei T < H

Reichweite Brunnen nach Sichard R = 

bei horizontaler Wasserhaltung R = 
WEA 01 - geplante Gründungstiefe (4,06 m u. GOK, entsprechend 6,87mNHN)

Eingangswerte A B C

Wasserstand GWS m u. GOK 2,50 2,00 1,50

Aushubziel m u. GOK 4,10 4,10 4,10

GW-Flurabstand m 0,50 0,50 0,50

Stauhorizont m u. GOK 17,00 17,00 7,00

Durchlässigkeitsbeiwert kf m/s 1,00E-04 2,00E-04 4,00E-04

Fundamentdurchmesser m 22,50 22,50 22,50

Arbeitsraum m 1,00 1,00 1,00

ggf. Böschungen m 1,00 1,00 1,00

Baugrubenlänge L1 m 23,49 23,49 23,49

Baugrubenbreite L2 m 23,49 23,49 23,49

Berechnung

Absenkung H m 2,10 2,60 3,10

Restmächtigkeit T m 12,40 12,40 2,40

aktive Zone t m 2,10 2,60 2,40

nach horizontal horizontal horizontal

Reichweite R m 42,00 73,54 124,00

L2/R m 0,56 0,32 0,19

t/R m 0,05 0,04 0,02

Beiwerte (berechnet) m 1,65 1,23 0,98

n 1,73 1,83 1,89

Ergebnis

q m³/s 0,00213 0,00455 0,00849

Wasserzustrom q m³/h 7,66 16,38 30,56

q l/s 2,127 4,551 8,489

3000 · s · 

2000 · s · 

WP Lamstedt
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H = Absenkung, 
T = Restmächtigkeit Aquifer


